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Aufgabe 9 (Projektiver Limes, Kolmogorov/4 Punkte)
Es seien W-Maße Pn auf B(Rn), n ∈ N mit Pn+1(A × R) = Pn(A), n ∈ N, A ∈ B(Rn),
gegeben.
Zeigen Sie, dass genau ein W-Maß P auf B(R)N mit

PΠ{1,...,n} = Pn, n ∈ N

existiert.

Aufgabe 10 ( Produkt-σ-Algebra/4 Punkte)
Zeigen Sie, dass die Folgenräume

c0 = {(xn) ∈ RN : limn→∞ xn = 0},
lp = {(xn) ∈ RN :

∑∞
n=1 | xn |p<∞}, 0 < p <∞

l∞ = {(xn) ∈ RN : supn∈N | xn |<∞}

in der Produkt-σ-Algebra B(R)N liegen.

Aufgabe 11 (Gestörter Nachrichtenkanal/4 Punkte)
Es gelten die Voraussetzungen aus Beispiel 2.4.
Wie groß ist die Wahrscheinlichkeit dafür, dass ein empfangenes Zeichen richtig empfan-
gen wurde?

Aufgabe 12 (Faltung/2+4 Punkte)
Zeigen Sie:

a) U(0, 1) ? B(1, 1
2
) = U(0, 2).

b) Γ(a, b1) ∗ Γ(a, b2) = Γ(a, b1 + b2), a, b1, b2 > 0.

Hinweis zu b):
Man verwende die Gleichung

B(x1, x2) :=

∫ 1

0

(1− y)x1−1yx2−1dy =
Γ(x1)Γ(x2)

Γ(x1 + x2)
, x1, x2 > 0 (Betafunktion).


